

ОБЗОР ПРЕССЫ

19.02.2014

Оглавление

Минфин РФ до 1 апреля пополнит Резервный фонд на 212,2 млрд руб	2
Moody's: Россия слишком много потратила на Игры.....	2
Курс рубля экономику уже не волнует	2
РСПШ на связи.....	3
Грузовики скатились под гору.....	3
Население принесло бюджету денег больше, чем нефть.....	3
Центробанк понизил свой прогноз роста ВВП в полтора раза	4
Откуда Татарстану взять денег?	4
В Нижнекамске создадут центр развития предпринимательства	5
Дмитрий Медведев утвердил возможность переноса объекта ДПМ на Казанскую ТЭЦ-2.....	5
Татарстан возглавил список регионов-должников по заработной плате.	5
Минрегион: Нужно перестать говорить о бесперспективности моногородов	6
ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА	7
Минэкономразвития России запустило проект «Открытые лекции».....	7
Ученый в области стратегирования, доктор экономических наук Владимир Квинт провел обучающий семинар для сотрудников Министерства регионального развития Российской Федерации	8
В Минрегионе России состоялось совещание о ходе разработки федеральной целевой программы развития малых городов России на период до 2020 года	9
Президент Татарстана встретился с послами арабских государств.....	10
Рустам Минниханов встретился с Председателем Правительства Российской Федерации Дмитрием Медведевым.....	10
Федеральный центр поддержит Татарстан в строительстве жилья эконом-класса	11

«РИА Новости»

Минфин РФ до 1 апреля пополнит Резервный фонд на 212,2 млрд руб

Минфин РФ до 1 апреля текущего года пополнит Резервный фонд на 212,2 миллиарда рублей, часть суммы будет перечислена в валюте, оставшаяся часть — в рублях, сообщил журналистам замминистра финансов РФ Алексей Моисеев.

<http://ria.ru/economy/20140218/995620143.html#ixzz2tl4bkTdj>

«Интерфакс»

Moody's: Россия слишком много потратила на Игры

Чрезмерные расходы на Олимпиаду могут стать препятствием для повышения рейтинга РФ, заявил аналитик Moody's Торстен Нестманн в среду. Они выявляют один из основных недостатков страны - отсутствие независимых институтов, которые могли бы ограничить коррупцию и удержать под контролем госрасходы.

"Многие столицы Олимпийских игр сталкиваются с перерасходами, но их масштаб в России существенно больше, - заявил Bloomberg аналитик рейтингового агентства Moody's Investors Service во Франкфурте Торстен Нестманн. - Повышению рейтинга могла бы способствовать большая эффективность государственного сектора, снижение уровня коррупции и совершенствование правоприменения".

<http://www.finmarket.ru/economics/article/3634010>

«Коммерсант»

Курс рубля экономику уже не волнует

Ключевой посыл обновленного Банком России доклада об основных направлениях денежно-кредитной политики до 2016 года — отсутствие значимого ускорения экономического роста и снижения инфляции. Ослабление частного спроса и сохранение отрицательного разрыва потенциального выпуска должны обеспечить успех движения ЦБ к своим инфляционным целям, а предстоящее плавное ослабление курса рубля может оказаться нейтральным как для инфляции, так и темпов увеличения ВВП.

<http://195.68.141.146/docsearch/2411353>

РСПП на связи

Российский союз промышленников и предпринимателей (РСПП) раскритиковал пакет недавно внесенных в Госдуму антитеррористических поправок, в том числе обязывающих операторов связи хранить в течение полугода весь проходящий по их сетям трафик. Расходы, связанные с внедрением необходимых для этого систем, могут достигать 3,5 млрд руб., они ударят по российскому IT-бизнесу и будут способствовать его выведению за пределы страны, считают в РСПП.

<http://195.68.141.146/docsearch/2411370>

Грузовики скатились под гору

Падение российского рынка грузовиков в 2013 году оказалось значительно глубже, чем рынка легковых автомобилей. Продажи снизились на 29%, сильнее всего у иностранных брендов. Участники рынка связывают это в первую очередь с завершением крупных строительных проектов, общей стагнацией экономики и снижением инвестиционной активности, что приводит к падению спроса на коммерческий транспорт. В январе тенденция сохранилась, причем теперь жертвой стал российский КамАЗ. Если по 2013 году он показал снижение продаж всего на 4%, то в январе — на 26%.

<http://195.68.141.146/docsearch/2411430>

Население принесло бюджету денег больше, чем нефть

Доходы консолидированного бюджета России в 2013 г. выросли на 4,3%, отчиталось Федеральное казначейство: это на треть ниже инфляции и в 2,5 раза медленнее, чем годом ранее. Доходы федеральной казны и регионов росли примерно одинаковым темпом: 1,3 и 1,2% соответственно (более высокий темп роста консолидированному бюджету обеспечили доходы внебюджетных фондов).

Поступления от налогов на труд (на доходы физических лиц и страховые социальные взносы) превысили доходы от сырьевой ренты (налог на добычу полезных ископаемых и экспортные пошлины на нефть, газ и нефтепродукты). Это произошло впервые. Рентные доходы стагнировали (их рост составил всего 1,2%), а доходы от налогов на труд росли быстро — на 13% — из-за роста заработных плат. В итоге доля ренты в совокупном бюджете России сократилась до 27,4%, а налогов на труд —

возросла до 28,8%. При этом поступления от НДФЛ впервые превысили собранный налог на прибыль.

<http://www.vedomosti.ru/finance/news/22973691/lyudi-vazhnee-nefti>

«РБК»

Центробанк понизил свой прогноз роста ВВП в полтора раза

Ускорения роста российской экономики, на которое надеется правительство, в ближайшие три года не произойдет. ВВП будет расти минимальными темпами, признали вчера Центральный банк и Минэкономразвития.

Мегарегулятор снизил прогноз по росту ВВП на этот год с 2 до 1,5—1,8%, следует из опубликованного вчера доклада о денежно-кредитной политике. Прогноз на следующие два года — 1,7—2% (ранее — 2,5—3%), но даже столь скромное ускорение будет возможно лишь при условии восстановления мировой экономики и улучшения инвестиционного климата внутри страны, подчеркивают монетарные власти.

<http://www.rbcdaily.ru/economy/562949990591334>

«Татцентр»

Откуда Татарстану взять денег?

Экономика регионов России показывает – в стране начался полноценный бюджетный кризис. Финансовые отношения центра и провинции все больше напоминают метрополию, при которой столица высасывает все ресурсы из своих колоний.

Во вторник стали известны показатели исполнения консолидированных бюджетов по всем субъектам Российской Федерации за 2013 год. Опубликованная по этим итогам статья лучшего специалиста в России по межбюджетным отношениям, Натальи Зубаревич, директора региональной программы Независимого института социальной политики, констатирует - в России начался полноценный бюджетный кризис.

<http://info.tatcenter.ru/article/133701/>

«Татцентр»

В Нижнекамске создадут центр развития предпринимательства

В Нижнекамске принято решение создать собственный центр развития предпринимательства. Здание для него уже выделено. Об этом на сессии Совета Нижнекамского района сообщил председатель общественного совета предпринимателей НМР Максим Сперанский.

Он рассказал, что цель своеобразного Дома для предпринимателей - объединение под одной крышей всех структур по поддержке малого и среднего бизнеса. Среди них - нижнекамское отделение центра поддержки предпринимательства при Минэкономике РТ, представительства ассоциации предприятий малого и среднего бизнеса, отделение ТПП, общественная приемная бизнес-омбудсмана, а также структурные подразделения исполнительной власти Нижнекамска, которые оказывают соответствующие услуги и консультации.

<http://info.tatcenter.ru/news/133702/>

«Деловой квартал»

Дмитрий Медведев утвердил возможность переноса объекта ДПМ на Казанскую ТЭЦ-2

11 февраля премьер-министром России Дмитрием Медведевым было подписано Распоряжение Правительства Российской Федерации, утверждающее перенос генерирующего объекта.

С использованием данного объекта будет осуществляться поставка мощности по договорам о предоставлении мощности с территории Новобогословской ТЭЦ на территорию Казанской ТЭЦ-2. Это стало возможным благодаря поддержке президента Татарстана Рустама Минниханова и премьер-министра республики Ильдара Халикова.

<http://kazan.dk.ru/news/dmitrij-medvedev-utverdil-vozmozhnost-perenosa-obekta-dpm-na-kazanskuyu-tec-2-236833024#ixzz2tluP3aBu>

«РБК»

Татарстан возглавил список регионов-должников по заработной плате.

Такие данные опубликовал Росстат. Из-за отсутствия собственных средств работодатели Татарстана задолжали, в общей сложности, своим сотрудникам 186,4 млн рублей или 7,6% от общей суммы долга. Суммарная величина задолженности в России на 1 февраля 2014 года - порядка 2,5 млрд рублей.

Помимо Татарстана, в списке лидеров по долгам оказались Мурманская область (163 млн рублей или 6,7%), Камчатский край (124,9 млн рублей или 5,1%), Вологодская область (123,6 млн рублей или 5,1%), Москва (113,7 млн рублей или 4,7%), Хабаровский край (113,2 млн рублей или 4,6%), Кемеровская область (103,6 млн рублей, или 4,2%).

http://rt.rbc.ru/tatarstan_freeneews/18/02/2014/905718.shtml

«РБК»

Минрегион: Нужно перестать говорить о бесперспективности моногородов

При обсуждении проблем российских моногородов нужно перестать говорить об их бесперспективности, заявил в ходе пресс-конференции в РБК глава Министерства регионального развития (Минрегиона) РФ Игорь Слюняев.

"Мне кажется, первое, что необходимо сделать, - это уйти от этих клише, которые настраивают людей на негативный лад. Помните, мы когда-то говорили о бесперспективных деревнях - и это чуть не закончилось трагедией и потерей сельского хозяйства в ряде регионов. Вот так и моногорода", - сказал министр.

Говоря о помощи, которую планируется оказать жителям моногородов, Слюняев пояснил, что на создание новых рабочих мест в 2014г. туда планируется направить 10 млрд руб. Кроме того, он добавил, что многие институты развития, включая Внешэкономбанк, финансируют мероприятия по поддержке моногородов, объем таких расходов составляет примерно 5 млрд руб. в год.

Ранее сообщалось, что всего в 2014г. власти РФ готовы потратить на поддержку моногородов 51,5 млрд руб., причем средства могут начать поступать в марте-апреле 2014г.

Отвечая на вопрос РБК, когда же будет утвержден проект распоряжения правительства о распределении зарезервированных средств федерального бюджета на оказание мер господдержки моногородам в 2014г., Слюняев сообщил, что документ находится на согласовании в Минрегионе.

"Мы рассчитываем, что в ближайшие две недели он будет принят в правительстве, все формальные процедуры уже пройдены", - сказал министр.

В настоящее время в России имеется 342 моногорода с населением 16 млн человек.

<http://top.rbc.ru/economics/19/02/2014/906095.shtml>

Минэкономразвития России запустило проект «Открытые лекции»

18 февраля 2014 года статс-секретарь-заместитель Министра Олег Фомичев своим выступлением дал старт проекту «Открытые лекции Министерства экономического развития Российской Федерации».

Открытые лекции - это новый формат взаимодействия федерального органа исполнительной власти и широкого круга общественности (на лекции приглашаются студенты и слушатели российских высших учебных заведений, преподаватели, научные работники образовательных учреждений, научно-исследовательских институтов, специалисты федеральных органов исполнительной власти, муниципальных образований, госкорпораций, представительств регионов Российской Федерации, представители коммерческих и некоммерческих организаций), основная цель которого - повышение открытости и прозрачности деятельности ведомства.

По словам заместителя Министра Олега Фомичева, у слушателей открытых лекций есть уникальная возможность получить не только полное представление о ключевых направлениях деятельности экономического ведомства, но и представить работу других министерств, потому, что Минэкономразвития фактически является штабом выработки социально-экономической политики.

В своем выступлении Олег Фомичев обозначил приоритетные направления деятельности Минэкономразвития. Ключевая из них - создание системы стратегического управления на базе государственных программ и долгосрочного прогнозирования. «Это очень важная задача, поскольку зачастую не хватает скоординированности и системности при выполнении мероприятий для достижения приоритетных целей и задач с тем финансовым обеспечением, которое у нас есть», - подчеркнул заместитель Министра.

К другим приоритетным направлениям деятельности Минэкономразвития относятся: формирование комфортной бизнес среды, поддержка малого и среднего предпринимательства, поддержка экспорта, развитие институтов гражданского общества, поддержка технологических инноваций, повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг, повышение эффективности бюджетных расходов и управления федеральным имуществом, а также продвижение экономических интересов Российской Федерации за рубежом.

http://www.economy.gov.ru/wps/wcm/connect/economylib4/mer/press/news/doc20140218_60

Ученый в области стратегирования, доктор экономических наук Владимир Квинт провел обучающий семинар для сотрудников Министерства регионального развития Российской Федерации

В 2014 году в Минрегионе России запланирована серия семинаров по различным темам, находящимся в сфере полномочий ведомства. Первым в этом ряду стал семинар, проведенный заведующим кафедрой финансовой стратегии Московской школы экономики МГУ им. М.В.Ломоносова, доктором экономических наук, профессором, Иностранным членом Российской академии наук В.Л.Квинтом. Семинар был посвящен стратегированию регионального развития.

Лектор представил руководству и сотрудникам Министерства регионального развития Российской Федерации свою монографию «Стратегическое управление и экономика на глобальном формирующемся рынке».

В ходе семинара были подняты такие вопросы, как гносеология категории «Качество жизни», взаимосвязь ценностей, интересов, приоритетов и конкурентных преимуществ при выстраивании стратегии развития регионов, этапность разработки региональной стратегии, и другие.

Владимир Квинт познакомил слушателей с 15-тью авторскими правилами стратегического мышления, среди которых:

Правило 1. В стратегии нельзя полагаться только на здравый смысл

Правило 2. В стратегии мнение большинства чаще всего ошибочно

Правило 3. Стратегически настоящее – это уже прошлое

Правило 4. Использовать опыт успешно реализованных стратегий

Правило 5. Ни одна стратегия не реализуется вечно

Правило 6. Инерционное мышление – главный враг стратегического мышления

Правило 7. Стратеги не должны разрабатывать предсказуемые стратегии и другие.

С участием В.Л.Квинта в настоящее время ведется работа над новой стратегией развития Приволжского федерального округа. Минрегион России намерен использовать интеллектуальные возможности профессора Квинта и в дальнейшей работе по актуализации стратегий федеральных округов страны.

http://www.minregion.ru/news_items/4049?locale=ru

В Минрегионе России состоялось совещание о ходе разработки федеральной целевой программы развития малых городов России на период до 2020 года

В Министерстве регионального развития под председательством главы ведомства Игоря Слюняева состоялось совещание о ходе разработки ФЦП «Социально-экономическое развитие малых городов РФ на период до 2020 годов».

В настоящее время в России насчитывается 784 малых города, к которым отнесены города с населением до 50 тысяч человек, где проживает около 12% населения страны.

Минрегион России совместно с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти разрабатывают ФЦП по развитию малых городов России в соответствии с поручением Правительства РФ от 14 марта 2013 г.

В ходе совещания было отмечено, что подготовленный документ требует доработки по следующим направлениям:

- обеспечение дифференцированного подхода к программам развития малых городов различной численности и типа (исторический, промышленный, агропромышленный, казачий, приграничный);

- учет перспектив развития малого города с точки зрения приоритетов развития страны в целом, соответствующего федерального округа, отрасли, региона, муниципального образования и т.д.;

- анализ региональных патентов, научно-исследовательских работ, НИОКР, ресурсного потенциала, конкурентных преимуществ каждого из малых городов;

- учет прогноза текущего, среднесрочного и долгосрочного развития Российской Федерации;

- опора на стратегии пространственного развития России (схемы расселения, схемы размещения производственных сил).

В соответствии со сроками подготовки ФЦП развития малых городов 2014 год является подготовительным этапом, в течение которого должны быть сформулированы концептуальные основы политики в отношении развития этих муниципальных образований.

http://www.minregion.ru/news_items/4048?locale=ru

Президент Татарстана встретился с послами арабских государств

Сегодня в Москве Президент Татарстана Рустам Минниханов встретился с послами арабских государств. Во встрече, состоявшейся в резиденции Чрезвычайного и Полномочного посла Саудовской Аравии в РФ, приняли участие 11 послов и 7 временных поверенных арабских государств в России, а также вице-премьер - министр промышленности и торговли РТ Равиль Зарипов, руководитель Агентства инвестиционного развития республики Линар Якупов, генеральный директор ОАО «Татнефть» Наиль Маганов, ректор Казанского федерального университета Ильшат Гафуров, помощник Президента РТ по международным вопросам Радик Гиматдинов.

Открывая встречу, посол Саудовской Аравии в РФ Али Хасан Джаафар отметил, что в арабских странах много слышали и хорошо знают Республику Татарстан. «Мы посещали республику и убеждались, что это - один из наиболее развитых регионов России», - заявил посол.

«Сегодня мы хотим рассказать о наших планах и возможностях и пригласить вас в Татарстан, чтобы вы поближе познакомились с республикой», - сказал Президент РТ.

Он предложил послам приехать в Татарстан в начале марта на зимнюю сессию саммита Invest in Tatarstan и в июне - на очередной Kazansummit.

Руководитель Агентства инвестиционного развития РТ Линар Якупов презентовал экономический и инвестиционный потенциал Татарстана. Он также пригласил послов на Kazansummit и сообщил, что одной из главных тем форума станет производство сельскохозяйственной продукции в Татарстане для нужд арабских государств.

<http://prav.tatarstan.ru/rus/index.htm/news/271312.htm>

Рустам Минниханов встретился с Председателем Правительства Российской Федерации Дмитрием Медведевым

18.02.2014 во второй половине дня состоялась встреча Президента Республики Татарстан Рустама Минниханова с Председателем Правительства Российской Федерации Дмитрием Медведевым. Встреча прошла в Горках (Московская область).

Рустам Минниханов, в частности, коротко доложил о социально-экономическом положении региона. Он отметил, в том числе, что валовый региональный продукт (ВРП) Татарстана составил в 2013 году порядка 1,5 трлн. рублей.

Дмитрий Медведев и Рустам Минниханов также обсудили перспективы развития республики, а также новые масштабные проекты, которые уже реализуются или готовятся к реализации на территории Татарстана.

Федеральный центр поддержит Татарстан в строительстве жилья эконом-класса

Вопрос поддержки строительства в Татарстане жилья экономического класса по федеральной программе «Жилье для российской семьи» обсуждался сегодня на совещании в Доме Правительства РТ, которое провел Президент Татарстана Рустам Минниханов. В работе совещания принял участие заместитель министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации Александр Плутник.

«Мы собрались сегодня обсудить важную для нашей страны тему – строительство жилья эконом-класса, - заявил Президент Татарстана, открывая совещание. – Мы говорим о квадратных метрах, но часто забываем, что есть еще и очень важный вопрос стоимости жилья».

Как рассказал Александр Плутник в интервью журналистам по окончании совещания, сегодня обсуждались только общие механизмы реализации программы, а точный объем строительства жилья в Татарстане при поддержке федерального центра будет определен позднее. Предполагается, что государство будет компенсировать затраты на строительство инженерной инфраструктуры из расчета 4 тысячи рублей за квадратный метр при условии, что конечная стоимость жилья не превысит 30 тысяч рублей за метр. Привлекать средства планируется при участии Агентства по ипотечному жилищному кредитованию.

Министр строительства, архитектуры и ЖКХ Татарстана Ирек Файзуллин в свою очередь сообщил, что основным участником программы в РТ определен Государственный жилищный фонд. Возводимое им жилье по программе социальной ипотеки соответствует требованиям, предъявляемым к жилью эконом-класса, поэтому ГЖФ имеет право на получение финансирования инженерной инфраструктуры.

В то же время Александр Плутник отметил, что принять участие в программе могут и частные застройщики, готовые реализовывать жилье по цене 30 тысяч рублей за квадратный метр – в таком случае они тоже могут рассчитывать на финансирование инженерной инфраструктуры.